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Amtliche Bekanntmachungen

Einladung zur Sitzung des Gemeinderates
Am Donnerstag, dem 26.01.2023 findet um 19.00 Uhr im 
Schlosssaal des Alten Jagdschlosses in Wermsdorf eine 
Gemeinderatssitzung statt.

Tagesordnung:
A Öffentlicher Teil
1. Eröffnung der Gemeinderatssitzung durch den Bürger-

meister
2. Bürgerfragestunde
3. Beschlussvorlagen
3.1 Beschlussvorlage – Vergabe von Bauleistungen Los 1 

„Abbruch- und Rohbauarbeiten“ Sanierung Hort „Alte 
Poststation“ mit Erweiterungsbau in Wermsdorf

3.2 Beschlussvorlage – Verkauf des Flurstückes Nr. 1318/7 
der Gemarkung Wermsdorf

3.3 Beschlussvorlage – Bauantrag zur Errichtung einer Fahr-
siloanlage und Annahmehalle für Getreide, Flurstücke 
195/9, 196/1 und 196/4 in Malkwitz

3.4 Beschlussvorlage – Übertragung von Haushaltsmitteln 
aus 2022 nach 2023

4. Zuwendungen und Spenden
5. Informationen des Bürgermeisters
6. Anfragen der Gemeinderäte
7. Sonstiges
B Nichtöffentlicher Teil

Ich lade Sie zu dieser Sitzung recht herzlich ein.
Bis zum 18. Januar 2023 können noch Änderungen und Ergän-
zungen der Tagesordnung erfolgen. Bitte informieren Sie sich 
an der Schautafel am Alten Jagdschloß in Wermsdorf oder auf 
unserer Homepage: www.wermsdorf.de unter dem Menüpunkt 
Gemeinderat und Ausschüsse.

Matthias Müller
Bürgermeister

Bekanntmachung  
aus der Kämmerei Sachgebiet Steuern

Festsetzung der Grundsteuer 2023  
durch öffentliche Bekanntmachung

Aufgrund der Vorschriften aus § 27 Abs. 3 des Grundsteuer-
gesetzes (GrStG) vom 07.08.1973 (BGBl. I S. 965), zuletzt ge-
ändert durch Artikel 38 des Gesetzes vom 19.12.2008 (BGBl. I 
S. 2794) i. V. m. § 7 Abs. 3 des Sächsischen Kommunalabga-
bengesetzes (SächsKAG) in der Fassung der Bekanntmachung 
vom 09.03.2018 (SächsGVBl. S. 116), geändert durch Artikel 
2 Abs. 17 des Gesetzes vom 05.04.2019 (SächsGVBl. S. 245) 
macht die Gemeinde Wermsdorf Folgendes bekannt:
Für diejenigen Schuldner der Grundsteuer, die im Kalenderjahr 
2023 die gleiche Grundsteuer wie im Kalenderjahr 2022 zu ent-
richten haben und insoweit bis zum heutigen Tag keinen anders 
lautenden Bescheid erhalten haben, wird die Grundsteuer hier-
mit durch öffentliche Bekanntmachung festgesetzt.
Für die Steuerschuldner treten mit dem Tag der öffentlichen 
Bekanntmachung die gleichen Rechtswirkungen ein, wie wenn 
ihnen an diesem Tage ein schriftlicher Steuerbescheid zuge-
gangen wäre.
Wir möchten auf die Fälligkeiten entsprechend § 28 GrStG wie 
folgt hinweisen:

- Steuerbeträge bis 15,00 € -> Einmalzahlung – 
fällig am 15.08.2023

- Steuerbeträge bis 30,00 € -> Halbjahreszahlung – 
fällig je zur Hälfte
jeweils am 15.02.2023 und 
15.08.2023

- Steuerbeträge über 30,00 €-> Vierteljahreszahlung – 
fällig je ein Viertel
jeweils am 15.02.2023, 
15.05.2023, 15.08.2023 und 
15.11.2023

- beantragte Jahreszahler
lt. § 28 Abs. 3 GrStG -> Einmalzahlung – 

fällig am 01.07.2023

Rechtsbehelfsbelehrung:
Gegen diese Steuerfestsetzung kann innerhalb eines Monats 
nach Veröffentlichung dieser Bekanntmachung Widerspruch 
eingelegt werden. Der Widerspruch ist schriftlich oder zur 
Niederschrift bei der Gemeindeverwaltung Wermsdorf, Altes 
Jagdschloß 1, 04779 Wermsdorf einzulegen.

Wermsdorf, den 02.01.2023

Matthias Müller
Bürgermeister

Bekanntmachung  
aus der Kämmerei Sachgebiet Steuern

Hundesteuer 2023
Gemäß § 11 Abs. 1 der Hundesteuersatzung der Gemeinde 
Wermsdorf mit ihren Ortsteilen in der Fassung vom 03.11.2017 
wird die Hundesteuer durch Bescheid für ein Kalenderjahr fest-
gesetzt. Dem Steuerschuldner kann ein Bescheid erteilt werden, 
der bis auf Widerruf mehrere Jahre gilt. Dies erfolgte mit dem 
Hundesteuerbescheid 2022.
Für diejenigen Schuldner der Hundesteuer, die im Kalenderjahr 
2023 die gleiche Hundesteuer wie im Kalenderjahr 2022 zu ent-
richten haben und insoweit bis zum heutigen Tag keinen anders 
lautenden Bescheid erhalten haben, wird die Hundesteuer 2023 
hiermit durch öffentliche Bekanntmachung festgesetzt.
Für die Steuerschuldner treten mit dem Tag der öffentlichen Be-
kanntmachung die gleichen Rechtswirkungen ein, wie wenn ih-
nen an diesem Tage ein schriftlicher Steuerbescheid zugegangen 
wäre. Die Hundesteuer ist gemäß § 5 der Hundesteuersatzung 
eine Jahressteuer.
Die Steuerschuld für ein Kalenderjahr entsteht am 1. Januar für 
jeden an diesem Tag im Gemeindegebiet gehaltenen über drei 
Monate alten Hund. Wird ein Hund nach dem 1. Januar 3 Monate 
alt oder wird ein 3 Monate alter Hund erst nach diesem Zeitpunkt 
gehalten, so entsteht die Steuerschuld am 1. Tag des folgenden 
Kalendervierteljahres.
Die Steuerpflicht endet mit Ablauf des Kalendervierteljahres, in 
dem die Hundehaltung beendet wird.
Gemäß § 11 Abs. 2 der Hundesteuersatzung ist die Steuer am  
1. April für das ganze Kalenderjahr fällig, somit am 1. April 2023.

Der Steuersatz für die Hundehaltung beträgt gemäß § 6 Abs. 1 
der Hundesteuersatzung im Kalenderjahr
- für den ersten Hund 40,00 €
- für den zweiten und jeden weiteren Hund 80,00 €
Der Steuersatz für das Halten eines gefährlichen Hundes beträgt 
gemäß § 6 Abs. 2 der Hundesteuersatzung im Kalenderjahr
- für den ersten Hund 200,00 €
- für den zweiten und jeden weiteren Hund 400,00 €

Rechtsbehelfsbelehrung:
Gegen diese Steuerfestsetzung kann innerhalb eines Monats 
nach Veröffentlichung dieser Bekanntmachung Widerspruch ein-
gelegt werden. 
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Der Widerspruch ist schriftlich oder zur Niederschrift bei der 
Gemeindeverwaltung Wermsdorf, Altes Jagdschloß 1, 04779 
Wermsdorf einzulegen.
An dieser Stelle möchten wir nochmals auf die Hundesteuersat-
zung der Gemeinde Wermsdorf in der Fassung vom 03.11.2017 
hinweisen. Im § 12 Abs. 1 der Satzung ist geregelt, wer im Ge-
meindegebiet einen über 3 Monate alten Hund hält, hat das in-
nerhalb von zwei Wochen nach dem Beginn des Haltens oder 
nachdem der Hund das steuerbare Alter erreicht hat, der Ge-
meinde anzuzeigen. Hundehalter, die vorsätzlich bzw. leichtfertig 
ihrer Meldepflicht nicht nachkommen, können mit einer Geldbuße 
belegt werden.

Wermsdorf, den 02.01.2023

Matthias Müller
Bürgermeister

Mitteilungen/Informationen

 

Nachruf 
 

     Am 4. Dezember 2022 verstarb 
 

Horst Kopsch 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Matthias Müller 
Bürgermeister  

 
 

Als ehrenamtlicher und  
über viele Jahrzehnte

engagierter Gemeindewahlleiter,  
hat er seine Kraft und Freizeit unserer 

Gemeinde gewidmet.  
Wir trauern mit seiner Familie und  

werden sein Andenken  
stets in Ehren halten. 

Das Citymanagement verabschiedet sich!
Nach einer nun knapp über dreijährigen Tätigkeitsperiode stellte das 
Citymanagement Ende Dezember 2022 seine Arbeit für die Gemein-
de Wermsdorf ein. Auch wenn die Coronapandemie die Arbeit des 
Citymanagements in einigen Bereichen erschwerte, konnten doch 
neue Strukturen initiiert und Erfolge erzielt werden. 
So wurde zum Beispiel mit dem Gastro-Stammtisch eine neue und 
seit Ende 2020 beständige Kooperations- und Netzwerkstruktur 
aufgebaut oder auch mit der Beteiligung an der Ausschreibung zur 
Erarbeitung eines neuen Leit- und Informationssystems für die Qua-
lifizierung des Tourismus in der Region Wermsdorf der Anstoß für 
neue wichtige Entwicklungen geschaffen. Darüber hinaus war das 
Citymanagement stets das offene Ohr und Ansprechpartner für ver-
schiedene Belange und Fragen in Bezug auf den Wermsdorfer Orts-
kern.
Wir hoffen sehr, dass die Impulse, die während des Projektzeitraums 
gesetzt werden konnten, auch weiterhin positiv genutzt werden kön-
nen und vertrauen weiter auf Ihr kreatives Engagement, an dem Ge-
schaffenen festzuhalten, neue Wege zu gehen und weitere Ideen zu 
entwickeln und umzusetzen.
Die Umsetzung des Citymanagements erfolgte im Rahmen des Städ-
tebaulichen Entwicklungskonzepts von 2017 und wurde aus Mitteln 
des Förderprogramms „Aktive Stadt- und Ortsteilzentren“ gefördert.

Das Liegenschaftsamt informiert

Baugrundstücke und Verkaufsobjekte  
in Wermsdorf und Umgebung

Baugrundstück in Mahlis
Lage: 04779 Wermsdorf OT Mahlis, Schulstraße

Gemarkung: Mahlis
Flurstücksnummer: 97/2 und eine Teilfläche des Fl-Nr. 96/1
Grundstücksgröße: gesamt ca. 600 qm
Eigentümer: Gemeinde Wermsdorf
Kaufpreis: nach Angebot, der derzeitige

Bodenrichtwert für Mahlis beträgt 
22,00 €/qm

Objektbeschreibung:
Das Baugrundstück hat einen regelmäßigen Zuschnitt. Es ist 
als Eigenheimstandort geeignet. Auf dem Flurstück-Nr. 97/2 
befindet sich noch ein alter Barackenbau. Dieser kann saniert 
oder abgerissen werden. Die Grundstückszufahrt kann über 
das Fl.-Nr. 96/1 erfolgen.

Freie Baugrundstücke in Wermsdorf Wohngebiet Schloss-
blick Grundstücksgröße: 850 - 990 qm Eigentümer: Ge-
meinde Wermsdorf, Kaufpreis: 82,00 €/qm

Objektbeschreibung:
Das neue Wohngebiet „Schlossblick“ grenzt an das beste-
hende Wohngebiet „Hoher Weg“ an. Die Grundstücke wurden 
vermessen und parzelliert. Die Grundstücksgrößen bewegen 
sich zwischen 850-990 qm. Vom Wohngebiet aus ist das Zent-
rum zu Fuß in ca. 10 Minuten zu erreichen. In Wermsdorf leben 
derzeit ca. 5.300 Einwohner. Lebensmittelgeschäfte, Kinder-
tageseinrichtungen, die Grund-bzw. Oberschule sowie sozia-
le Einrichtungen des täglichen Bedarfs sind vorhanden. Eine 
gute Verkehrsanbindung für Pendler in die Richtungen Leipzig, 
Dresden oder Chemnitz ist unteranderem durch die nur 10 km 
entfernte Autobahnanschlussstelle der A 14 in Mutzschen ge-
währleistet. Beim Verkauf der Grundstücke wird im Kaufvertrag 
eine Bauverpflichtung beurkundet. Der Käufer verpflichtet sich, 
die Baugenehmigung für das Grundstück bis zum 31.12.2023 
zu beantragen und das Grundstück innerhalb von 2 Jahren 
nach Vorlage der Baugenehmigung zu bebauen. Auf Antrag ist 
eine Fristverlängerung möglich. Das Eigenheim muss der Käu-
fer mindestens 5 Jahre nach Fertigstellung selbst nutzen.

Die Gemeinde Wermsdorf bietet ab April 2023 eine Zwei-
raumwohnung in Wermsdorf, Oschatzer Straße 38c im  
3. Obergeschoss zur Vermietung an.
Die Wohnung hat eine Größe von 54,4 qm. Sie ist saniert und 
besteht aus zwei Räumen, einer Küche und einem Bad mit 
Wanne und WC.
Kontakt für den Verkauf und Vermietung:
Gemeindeverwaltung Wermsdorf- Sachgebiet Liegenschaften
Altes Jagdschloß 1
04779 Wermsdorf
Tel.: 034364 81118, Fax: 034364 81131
E-Mail: ubrich@wermsdorf.de
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Frank Göhre: Verdammte Liebe Amsterdam: Kriminalro-
man
Der Hamburger Restaurantbesitzer Schorsch König versucht 
auf eigene Faust, die Ermordung seines Bruders Mike aufzu-
klären und gerät dabei immer wieder in hochgefährliche Situa-
tionen. Eine Spur führt nach Amsterdam, wo sein Bruder nach 
einem verschwundenen Mädchen suchte ...

• Iny Lorentz: Ritter Constance: Roman
• Ada Fink: Blütengrab: Thriller
• Günter Böhnke: Der Sachse liebt das Reisen sehr: Ein Ka-

barettist auf Reisen
• Eva Lohmann: So schön still: Die Stärke introvertierter Kin-

der und Eltern
• Hans-Wilhelm Müller-Wohlfahrt: Bewegung: Das Lebenseli-

xier für unsere Gesundheit
• IGeL-Angebote beim Arzt: Was Sie über private Zusatzleis-

tungen wissen müssen
• Joshua Robinson: Das Duell Messi vs Ronaldo: Die Ge-

schichte zweier Jahrhundertfußballer
• Vittorio Hösle: Mit dem Rücken zu Russland: Der Ukrainek-

rieg und die Fehler des Westens: Mit einem Geleitwort von 
Theo Weigel

• Andreas Speit: Reichsbürger: Die unterschätzte Gefahr
• Jean-Christophe Derrien: 1984: Nach George Orwell: Gra-

phic-Novel
• Was ist Was: Die Jubiläums-Edition! Dinosaurier; Das alte 

Rom; Unsere Erde; Hunde; Planeten und Raumfahrt

Diese Medien wurden mitfinanziert durch Steuermittel auf der 
Grundlage des von den Abgeordneten des Sächsischen Land-
tages beschlossenen Haushaltes.

Gefördert durch den
KULTURRAUM LEIPZIGER RAUM

Pächter für die fischereiliche Bewirtschaftung  
des Gärtnereiteiches in Calbitz gesucht

Die Gemeinde Wermsdorf sucht einen neuen Pächter für die 
fischereiliche Bewirtschaftung des Gärtnereiteiches in Calbitz.
Im Pachtvertrag wird einen Teilfläche des Fl.-Nr. 1066/1 der Ge-
markung Calbitz mit ca. 8.700 qm verpachtet. Die Bewirtschaf-
tung der Teilfläche erfolgt nach § 3 des Sächsischen Fischerei-
gesetzes. Voraussetzung der Verpachtung ist der Besitz eines 
gültigen Fischereischeines.
Bei Interesse reichen Sie Ihre schriftliche Bewerbung bitte unter 
folgender Anschrift ein:
Gemeindeverwaltung Wermsdorf-Sachgebiet Liegenschaften
Altes Jagdschloß 1
04779 Wermsdorf
Tel.: 034364 81118, Fax: 034364 81131
E-Mail: ubrich@wermsdorf.de
Die Gemeinde Wermsdorf vermietet ab sofort eine Garage 
am Fasanenholz.
Bei Interesse senden Sie bitte Ihren Antrag an die
Gemeindeverwaltung Wermsdorf-Sachgebiet Liegenschaften
Altes Jagdschloß 1
04779 Wermsdorf
Tel.: 034364 81118, Fax: 034364 81131
E-Mail: ubrich@wermsdorf.de

Neue Bücher  
in der Zentralbibliothek Wermsdorf

Isabel Allende: Violeta: Roman
Violeta wird in eine wohlhabende Fabrikantenfamilie hinein-
geboren. Nach dem Suizid des Vaters während der Weltwirt-
schaftskrise zieht die Familie aufs Land. Mit dem gewalttätigen 
Julian bekommt Violeta zwei Kinder. Mit ihrem Bruder baut sie 
eine Firma auf. Dann beginnt die Zeit der Militärdiktatur …

Frank Goldammer: Im Schatten der Wende: Kriminalroman
Nach dem Fall der Mauer 1989 ist noch vieles im Unklaren 
beim Kriminaldauerdienst in Dresden. Eine neue Form der Kri-
minalität beginnt sich auszubreiten. Kommissarin Suderberg 
aus Frankfurt/Main bittet Tobias Falck und seine Kollegen um 
Amtshilfe bei einer Mordserie ...

Anja Marschall: Töchter der Speicherstadt: Trilogie
Der Duft von frisch gemahlenem Kaffee und der Traum von 
Freiheit. Drei starke Frauen in bewegten Zeiten in der großen 
Familiensaga rund um den Aufstieg einer Hamburger Kaffee-
dynastie vor dem Hintergrund der deutschen Geschichte zwi-
schen 1889 und 1989 …

Soundcheck: Geschichten für Musikfans. Ausgewählt von 
Christine Stemmermann
Was wäre das Leben ohne good vibes? Stimmungsvolle Stories 
über Blues, Jazz, Rock & Pop. Die Magie der Musik entfaltet 
sich hier in den unerwartetsten Momenten: Ein Paar macht Lie-
be zu Fahrstuhlmusik - und gibt es einen Himmel für Rocker?

Kester Schlenz: Ich bin bekloppt … und ich bin nicht der 
Einzige: Mein Weg aus der Psychokrise
Der Autor hat erlebt, was Hunderttausende kennen und wor-
über die meisten nicht gern reden: Er hatte eine schwere psy-
chische Krise und brauchte professionelle Hilfe. Mit allem nö-
tigen Ernst, aber in seinem gewohnt trocken-humorvollen Stil 
berichtet er vom Weg zurück ins >normale< Leben …

W. Bruce Cameron: Ein Versprechen auf vier Pfoten: Ein 
herzerwärmender Roman über die bedingungslose Liebe 
zwischen Mensch und Tier
Bailey ist sich sicher, dass alle Hunde, die so lieben wie er, in 
den Himmel kommen. Doch bevor er in Frieden ruhen kann, 
gibt es noch eine Familie, die auseinanderbricht und dringend 
seine Hilfe braucht …

Die nächste Ausgabe erscheint am:
Mittwoch, dem 15. Februar 2023

Annahmeschluss für redaktionelle Beiträge ist:
Mittwoch, der 1. Februar 2023

Annahmeschluss für Anzeigen ist:
Montag, der 6. Februar 2023, 9.00 Uhr
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Einzelexemplare sind außerhalb des Verbreitungsgebietes gegen Kostener-
stattung über den Verlag zu beziehen. Für Anzeigenveröffentlichungen und 
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Mitteilung an alle Abwassergebührenpflichtigen und alle Betreiber einer abflusslosen Grube  
in den Ortsteilen Luppa, Calbitz, Malkwitz und Collm, Lampersdorf 

 

ERINNERUNG zur Ablesung der Trinkwasserzähler 
 
Hiermit möchten wir alle Gebührenzahler und alle Betreiber einer abflusslosen Grube der o. g. 
Ortsteile, die uns den Zählerstand bisher nicht mitgeteilt haben, nochmal bitten, für die 
Abwassergebührenabrechnung 2022 die Ablesung der Trinkwasserzähler (Hauptzähler und evtl. 
Zwischenzähler) selbst vorzunehmen und diese(n) der Gemeindeverwaltung Wermsdorf durch 
Rücksendung dieses Schreibens (per Post, per Fax 034364/811-31, durch Einwurf in unseren 
Briefkasten oder per E-Mail unter stefan@wermsdorf.de) bis spätestens 06.02.2023 mitzuteilen. 
Wir bitten Sie auch als evtl. Mieter(in) diese Ablesung in Vertretung für Ihren Vermieter als 
Gebührenzahler vorzunehmen. Eine telefonische Mitteilung des Zählerstandes/der Zählerstände ist 
aufgrund von Übermittlungsfehlern nicht möglich. Wir weisen Sie darauf hin, dass bei nicht 
fristgemäßer Rückgabe des Zählerstandes der Verbrauch geschätzt werden muss. 
Füllen Sie bitte die nachfolgenden erforderlichen Angaben vollständig aus. Vielen Dank. 
 
 
Zähler-Nr.: ...................................................... 
 
Zählerstand: ..................................................m³ 
(ohne Nachkomma-Stellen) 
 
 
* Zwischenzähler-Nr.: ................................. 
 
* Zählerstand:  .............................m³ 

Name: ...................................................... 
 
Vorname:  ...................................................... 
 
Straße, Nr.: ...................................................... 
 
Ortsteil: .............................................. 
 
abgelesen am: ........................................... 

(ohne Nachkomma-Stellen) 
 
Unterschrift des Ablesers:   
 
* Die hier vorliegenden Anträge auf Absetzung werden für das Abrechnungsjahr 2022 
berücksichtigt. 
 
 
Zählerwechsel im Jahr 2022 
 
Ausbaudatum:   ................................................ 
 
Zählerstand bei Ausbau:  ................................................m³ 
 
Nr. des ausgebauten Zählers: ................................................ 
 
 
Wir weisen darauf hin, dass die Selbstablesung der Trinkwasserzähler alle 
Abwassergebührenzahler und alle Betreiber einer abflusslosen Grube in den Ortsteilen Luppa, 
Calbitz, Malkwitz und Collm, Lampersdorf betrifft. 
 
 
Vielen Dank für Ihre Unterstützung. 
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Informationen aus den Kindereinrichtungen

Auf der Suche nach dem Weihnachtsmann
Die Kinder und Erzieher der Kindertagesstätte „Storchennest“ 
in Luppa begaben sich am 14. Dezember 2022 auf die Suche 
nach dem Weihnachtsmann. Die Kinder machten sich aufgeregt 
auf den Weg. Sie liefen am Quellteich vorbei bis sie am Sport-
platz ankamen. Dort sahen sie schon den Weihnachtsmann mit 
seinem Engel und dem weihnachtlich geschmückten VW Bulli 
„Grandma“ stehen. Die Kinderaugen strahlten und die Aufre-
gung war groß. Für den Weihnachtsmann nebst Engel wurden 
Lieder gesungen und einige Kinder sagten sogar Gedichte auf.

Dafür gab es vom Weihnachtsmann zwei große Säcke mit Ge-
schenken für die Kinder. Die Freude war riesig. Zur Erinnerung 
wurden noch Fotos mit dem Weihnachtsmann, dem Engel und 
seinem VW Bulli gemacht. Als der Weihnachtsmann und sein 
Engel sich wieder auf die Reise machten, wurden sie mit be-
geistertem Winken verabschiedet. Die Säcke mit Geschenken 
wurden natürlich anschließend in der Kita gespannt ausge-
packt. Darin befanden sich Schokoladenweihnachtsmänner, 
Bälle, Bastelmaterialien, Stifte und Kreide. Alle Kinder und Er-
zieher bedanken sich hiermit von ganzem Herzen bei der Firma 
„Die Busfahrer – Herrn Christian Baer“ hier insbesondere bei 
unserem Weihnachtsmann Denny Schübel und seinem Engel 
Christina für diese großzügige Spende und super Aktion. Die-
ses Erlebnis mit dem Weihnachtsmann wird den Kindern mit 
Sicherheit noch sehr lange in Erinnerung bleiben.

Kindertagesstätte
Storchennest Luppa

Große Überraschung zum Weihnachtsfest
Zur Kinderweihnachtsfeier in der Kindertagesstätte „Storchen-
nest“ gab es für die Kinder und Erzieher eine besonders schö-
ne Überraschung von den Eltern sowie Elternvertretern der Kin-
der. Zwei Wichtel vom Weihnachtsmann klopften morgens zum 
Weihnachtsfrühstück an die Tür und kamen mit einem großen 
Sack mit süßen Kleinigkeiten herein.

Diese Überraschung war mehr als gelungen. Gemeinsam san-
gen die Kinder zur Begrüßung „Schneeflöckchen – Weißröck-
chen“ für die Wichtel. 
Natürlich waren die Kinder gespannt, was sich in dem Sack be-
findet. Nach fleißig vorgetragenen weihnachtlichen Gedichten, 
bekam sodann jedes Kind ein liebevoll verpacktes Geschenk 
überreicht.
Alle Kinder und Erzieher bedanken sich hiermit für diese ge-
lungene Überraschung bei unseren Eltern und Elternvertretern.

Kindertagesstätte
Storchennest Luppa

Wir möchten DANKE sagen
Auch im Jahr 2022 können die Döllnitzküken wieder auf schöne 
Projekte, Ausflüge und Feste zurückblicken. 
Doch nicht immer wurden diese Höhepunkte allein durch die 
Erzieher organisiert. In Liptitz haben wir viele Helfer und Hel-
ferinnen, die uns gern unterstützen und diesen gilt es einmal 
DANKE zu sagen.

DANKE an Familie Schönberg, die uns auch im vergangenen 
Jahr zur Ostereiersuche in ihren Garten eingeladen hat. Vier 
kuschelige „Osterhasenschüler“ begrüßten unsere Döllnitzkü-
ken und ließen auch dieses Osterfest zu etwas Besonderem 
werden.

DANKE an den Liptitzer Heimatverein, den Elternrat und unse-
re lieben Eltern, die auch 2022 wieder einige Überraschungen 
für unsere Döllnitzküken bereit hielten und uns bei verschiedenen 
Projekten und Festen tatkräftig unterstützten.
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DANKE an Frau Scheller, die 
uns regelmäßig zu verschie-
denen Anlässen, wie das Ern-
tedank- oder Weihnachtsfest, 
in die Liptitzer Kirche einlädt. 
Auf spielerische Art vermittelt 
sie den Kindern Wissen über 
Traditionen und Bräuche.
Wir freuen uns auf noch viele 
weitere gemeinsame Projekte 
und Höhepunkte.

Team der Kindertagesstätte
Döllnitzküken Liptitz

Ein Fühl- und Tastpfad für die Kinder  
der Kindertagesstätte Wirbelwind in Calbitz
Im Alltag kommt besonders ein Sinnesorgan oft zu kurz: die 
Füße. „Das müssen wir ändern!“, waren sich die Erzieherinnen 
der Kita Wirbelwind in Calbitz einig. So entstand vor einigen 
Wochen, in Zusammenarbeit mit den Eltern und den Erziehe-
rinnen, ein Fühl- und Tastpfad mit angrenzender Bücher-Ku-
schelecke. Viele waren gerne bereit, tatkräftig mit anzupacken. 
So wurde der Boden mit dem Bagger ausgeschachtet und mit 
Sand und Kies aufgefüllt. Zudem wurden die entsprechenden 
Randsteine gesetzt, welche unter anderem die verschiedenen 
Sinnesfelder abgrenzen sollen.
Dann ging es auch schon an die Befüllung. Die einzelnen Be-
reiche wurden mit Naturmaterialien, wie zum Beispiel Kiefern-
nadeln, Tannenzapfen oder Kastanien ausgelegt. Mit selbst 
bemalten Steinen entlang des Pfades, sorgten die Kinder für 
bunte Farbtupfer. Endlich war es so weit! Wenn auch nicht mehr 
barfuß, konnten die Kinder die verschiedenen Untergründe 
trotz Schuhe wahrnehmen. Schon jetzt freuen sie sich auf den 
Sommer, wenn sie dann ganz bestimmt barfuß zu einer senso-
rischen Entdeckungstour eingeladen werden oder einfach nur 
ein interessantes Bilderbuch in der Kuschelecke anschauen 
können.

Wir möchten allen recht herz-
lich danken, die uns so tat-
kräftig unterstützt haben. Ein 
besonderes Dankeschön geht 
an Herrn Sachse, der sowohl 
mit seinem Bagger die Gru-
be ausgehoben hat, als auch 
Steine und Sand geliefert und 
gesponsert hat. Ebenso geht 
ein großes Dankeschön an 
die Firma MoBau, die uns die 
Randsteine kostenfrei zur Ver-
fügung gestellt hat. Wir freuen 
uns sehr über die neue Errun-
genschaft in unserem Außen-
gelände.

Alle Erzieherinnen und Kinder
der Kindertagesstätte Wirbelwind Calbitz

Informationen aus der Schule

Ein Sack voller Überraschungen
Das Warten auf den Weihnachtsmann fiel den Kindern des 
Wermsdorfer Hortes in diesem Jahr gar nicht schwer.
Gleich nach dem letzten Adventswochenende öffnete unsere 
„Wichtelwerkstatt“, die Lehrer und Erzieher gemeinsam vorbe-
reitet hatten und durchführten. Die Kinder konnten an mehre-
ren Stationen beim Basteln von verschiedenen kleinen Weih-
nachtsgeschenken künstlerisch tätig werden, mit Zuckerguss 
und Süßigkeiten Kekshäuschen gestalten, gemeinsam Weih-
nachtslieder singen oder sich Weihnachtsgeschichten anhö-
ren. Bei Staffelspielen kam auch die Bewegung nicht zu kurz.

Schon am nächsten Tag war-
tete eine weitere Überraschung 
auf die Kinder, denn wir beka-
men „magischen“ Besuch. 
Nein, nicht etwa vom Weih-
nachtsmann, sondern von ei-
nem Zauberer. Es war schon 
erstaunlich und natürlich 
ebenso lustig, dass die Bank-
nachbarin plötzlich Eier legen 
konnte oder andere Mitschüler 
Münzen hinter den Ohren ver-
steckt hatten. 
Alle Kinder und Erzieher hatten Riesenspaß und spendeten viel 
Applaus.
Und dann kam er wirklich – der echte Weihnachtsmann. Be-
gleitet wurde er von Rudi, seinem Rentier mit der roten Nase. In 
seinem Sack hatte er viele Süßigkeiten für die Kinder, aber auch 
eine Kohle brachte er mit.

Gern hätten wir den beiden Plätzchen aus unserer Weihnachts-
bäckerei angeboten, aber dafür kamen sie leider zu spät. Die 
waren alle schon aufgefuttert. Falls der Weihnachtsmann das 
liest: Im nächsten Jahr sichern wir ihm eine Kostprobe.
Für das neue Jahr wünschen wir allen Gesundheit, Glück und 
Erfolg.

Die Kinder und Erzieher
des Hortes Wermsdorf

auf Ihrem PC, Laptop oder Smartphone.

Lesen Sie gleich los:
epaper.wittich.de/3087

Ihr Amts- und Mitteilungsblatt

Jetzt als ePaper lesen
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Informationen aus der Oberschule

 
 
 

im Foyer mit dem Motto: 

im Anschluss: 
 so lernen Kinder bei uns 

 Präsentation der Unterrichtsarbeit, kleine Experimente, Vorstellung der 
 Ganztagsangebote 

 Eltern zu Eltern - Schüler zu Schülern 
  Elternsprecher und Schülervertreter beantworten Ihre Fragen 

 Schulhausführungen mit unseren Schüler-Guides 
           und Durchführung einer Schulhausrallye  

 Basteln eines Erinnerungsgeschenkes 
 
 
 

 

Schulanmeldetermine Klasse 5  
für die Oberschule Wermsdorf

Zur Anmeldung sind folgende Unterlagen mitzubringen:
-	 Original der Bildungsempfehlung
-	 Kopie des Halbjahreszeugnisses
-	 Kopie der Geburtsurkunde unter Vorlage des Originals
	 (Kopien können auch in der Oberschule Wermsdorf aus-

gefertigt werden)
-	 Nachweis der Masernschutzimpfung

Zur Beachtung: Anmeldung ist nur mit vollständigen Unterla-
gen gültig.

13.02.2023 – 17.02.2023 (1. Ferienwoche)
Schulanmeldung nach telefonischer Anmeldung

Montag, 27.02.2023, 07.30 - 10.30 Uhr
im Sekretariat der Oberschule

Dienstag, 28.02.2023, 07.30 - 10.30 Uhr
im Sekretariat der Oberschule

Mittwoch, 01.03.2023, 07.30 - 10.30 Uhr
im Sekretariat der Oberschule

Donnerstag, 02.03.2023, 07.30 - 10.30 Uhr
im Sekretariat der Oberschule

Freitag, 03.03.2023, 07.30 - 10.30 Uhr
im Sekretariat der Oberschule

Außerhalb der angebotenen Zeiten besteht die Möglichkeit, 
telefonisch einen anderen Termin zur Anmeldung zu verein-
baren.

Oberschule Wermsdorf
Schulstraße 2
04779 Wermsdorf
Tel.: 034364 51591 / Fax: 034364 52318
E-Mail: mswermsdorf@web.de
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Informationen der Vereine

Weihnachtsturnen  
beim Turnverein Wermsdorf

Am 03.12.2022 fand vor etwa 200 Zuschauern nach 4 Jahren 
Pause wieder das Weihnachtsturnen des TVW in der Turnhalle 
Wermsdorf statt. Unter den Gästen waren auch Vertreter an-
derer Vereine und Einrichtungen sowie der Vorsitzende des 
Kreissportbundes. Alle teilnehmenden Übungsgruppen haben 
in den letzten Wochen fleißig geübt und so ging es nach der Er-
öffnung durch den Vereinsvorsitzenden Daniel Rode gleich los.
Die Turner zeigten als erstes ihr Können. An den Geräten wur-
de fleißig geturnt, auch eine akrobatische Einlage war dabei. 
Dass man auch im Alter noch sportlich fit sein kann, die älteste 
Sportfreundin ist 87 Jahre alt, bewies die Gymnastikgruppe mit 
ihrem schwungvollen Auftritt.

Die Allgemeine Sportgruppe zeigte mit einem abwechslungs-
reichen Auftritt, wie man spielerisch motorische Fähigkeiten 
fördern kann und dabei viel Spaß hat. Danach wurde es tempe-
ramentvoll in der Halle. Unsere Aerobicfrauen ließen bei tollen 
Rhythmen im Weihnachtsoutfit den Hallenboden „beben“. Im 
Anschluss begeisterten die Turntiger das Publikum. Nach der 
Eröffnung mit dem Schwungtuch wurde nach Musik gestampft, 
geklatscht und geturnt.

Die Überraschung, von der in der Vorbereitung keiner was 
wusste, waren unsere Volleyballer. Mutig zeigten sie einen klei-
nen Einblick in ihr wöchentliches Training. Im Ortsteil Calbitz 
haben wir eine Kindersportgruppe vom TVW, welche auch dort 
trainiert. Mit einem lustigen Auftritt bildete sie den Abschluss 
des Programmes. Jede Übungsgruppe hat sich vor Beginn ih-
rer Darbietung vorgestellt, ebenso wurde etwas zu den Grup-
pen gesagt, welche nicht dabei waren.
So startet die Mutter-Kind-Gruppe im Januar wieder mit dem 
Training und Interessierte sind dazu herzlich eingeladen. Die 
Trainingszeiten aller Übungsgruppen sind unter http://www.
turnverein-wermsdorf.de; Kontakt: info@turnverein-wermsdorf.
de zu erfahren. Die Stimmung in der Halle war fantastisch, es 
gab viel Beifall, der schönste Lohn für alle Sportler und Sport-
lerinnen. Nun stieg bei den Kindern die Spannung, denn der 
Weihnachtsmann wurde angekündigt. Nachdem sie ihn laut 
gerufen haben, betrat er die Halle. Aber bevor er sich den 
Jüngsten widmete, hat der Vereinsvorsitzende die Gelegen-
heit genutzt und unserem ehemaligen Vereinsvorsitzenden und 
Übungsleiter Achim Rosenthal für seine jahrzehntelange Arbeit 
im Verein zu danken.

Außerdem erhielten alle Übungsleiter und Mitglieder vom Ver-
ein ein Präsent für ihre geleistete Arbeit und Unterstützung des 
Turnvereines. Ebenso dankte Daniel seinen Eltern, die ihn in 
seiner Arbeit als junger Vorsitzender immer helfen. Dann kam 
der große Moment. Die Kinder haben mit Gitarrenbegleitung 
dem Weihnachtsmann gemeinsam ein Lied gesungen und er-
hielten dafür jeder ein Geschenk. Die Freude war groß und es 
gab strahlende Kinderaugen. Eine gelungene Veranstaltung. 
Wir waren überwältigt von den vielen Zuschauern, das zeigt ein 
großes Interesse an unserer Vereinsarbeit.
Wir danken allen Gästen, Mitwirkenden und Organisatoren 
ganz herzlich. Wir wünschen allen Mitgliedern, ihren Familien 
und allen Freunden des TVW alles Gute für das Jahr 2023.

Der Vorstand vom
Turnverein Wermsdorf

Jahresabschluss  
der Freiwilligen Feuerwehr Wermsdorf

In den vergangenen Jahren etablierte sich bei den Mitgliedern 
der Freiwilligen Feuerwehr Wermsdorf das erste Dezemberwo-
chenende als „Feuerwehrwochenende“. Auch in diesem Jahr 
blieben wir dieser Tradition treu und so erfolgte am 02.12.2022 
die diesjährige Jahreshauptversammlung.
Dazu trafen sich die aktiven und passiven Mitglieder sowie 
Vereinsmitglieder im Gerätehaus. Wehrleiter Michael Jenetzky 
eröffnete die Versammlung mit einer persönlichen Ansprache 
und einem Rückblick auf das Jahr 2022.
In dem Zuge wurde beispielsweise auf Einsätze, wie den Wald-
brand im August, oder besondere Ausbildungseinheiten, wie 
der Besuch im Brandcontainer in Oschatz im Mai, zurückge-
blickt. Aber auch Ereignisse, wie zum Beispiel die Ankunft des 
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neuen Hilfeleistungslöschgruppenfahrzeuges oder die Grün-
dung der Kinderfeuerwehr Flammenhopser, rekapituliert.
Seit Beginn des Jahres hat unser Wehrleiter mühevoll eine Ein-
satzstatistik geführt und für die Jahreshauptversammlung aus-
gewertet. Diese Evaluation zeigt eine Gesamtdauer von 67,14 h 
Einsatzstunden und 41 Einsätzen zum Tag der Jahreshauptver-
sammlung. Zu diesen 41 Einsätzen zählen 20 mit dem Alarmie-
rungsstichwort Technische Hilfeleistung, 16 mit dem Stichwort 
Brand, 3 mit BMA und 2 unter dem Stichwort ABC. Im Jahr 
2022 stellte sich der Donnerstag mit deutlichem Vorsprung als 
einsatzreichster Tag mit insgesamt 14 Einsätzen heraus. Zu-
sätzlich konnten wir die Einsatzkräfte mit den meisten Einsatz-
stunden evaluieren. Die meiste Zeit verbrachten Michael Ste-
phan mit 2650 min, Christian Kozlowski mit 2285 min und Vitus 
Kirsten mit 2270 min in diesem Jahr im Einsatz.
Neben den Einsätzen spielt vor allem die Ausbildung eine wich-
tige Rolle in der Freiwilligen Feuerwehr, weshalb der stellver-
tretende Wehrleiter Manuel Köhler in seiner Ansprache an die 
Mitglieder vor allem die erfolgte Ausbildung reflektierte und 
die Ausbildungsziele für das Jahr 2023 formulierte. Auch Julia 
Kopenhagen, die Leiterin der Kinderfeuerwehr Flammenhop-
ser, Kyra Kirsten, die Sprecherin der Jugendfeuerwehr, sowie 
Claus Käseberg, der Vorsitzende der Alters- und Ehrenabtei-
lung, richteten einige Worte an die Anwesenden und legten den 
Rechenschaftsbericht der verschiedenen Abteilungen der Frei-
willigen Feuerwehr ab.
Im Rahmen der Jahreshauptversammlung wurden auch die 
insgesamt 18 Urkunden der erfolgreich absolvierten Ausbil-
dungslehrgänge an die Teilnehmer übergeben und von der 
Wehrleitung, bestehend aus Michael Jenetzky, Manuel Köhler 
und Peter Rudolph, dazu gratuliert. Darüber hinaus wurden die 
Kameraden Martin Georgi und Ronny Lange zum Löschmeister 
befördert.

Die Wehrleitung (v.l.): Michael Jenetzky, Manuel Köhler und Peter 
Rudolph

Foto: Jana Brechlin

Die diesjährige Jahreshauptversammlung endete mit einer ge-
meinsamen Gulaschsuppe in einem gemütlichen Rahmen. Wir 
bedanken uns für die Einsatzbereitschaft unserer Kameraden 
in diesem Jahr: Auf Euren Schultern liegt das Funktionieren des 
Systems der Freiwilligen Feuerwehr! 
Am darauffolgenden Samstag, dem 03.12.2022, stand dann ein 
Highlight für alle aktiven Mitglieder und deren Familien an: Die 
Weihnachtsfeier zum Jahresabschluss. In diesem Jahr organi-
sierte die Wehrleitung eine Tour in unserem Dorf. Wir starteten 
am Vormittag am Gerätehaus mit warmem Tee und Glühwein 
im Rucksack. Gemeinsam mit Thilo Blamberg gingen wir von 
Schloss zu Schloss und erfuhren dabei viel über geschichtliche 
Ereignisse sowie interessante Fakten über unsere Heimat. Um 
uns aufzuwärmen kehrten wir zur Mittagszeit beim Freundes-
kreis Hubertusburg ein, wo uns weitere spannende Geschich-
ten sowie ein Imbiss erwarteten.

Wanderung der Kameraden zum Jahresabschluss

Gestärkt und aufgewärmt starteten wir die letzte Etappe un-
serer Wanderung, welche uns am Hinteren Horstsee entlang 
zur Jäger- und Fischerhütte Wermsdorf führte, wo wir den Tag 
bei einem gemeinsamen Abendessen ausklingen ließen. Einen 
herzlichen Dank an die Inhaber der Jäger- und Fischerhütte, 
welche uns dieses als Wertschätzung für die geleistete Arbeit 
als ortsansässige Freiwillige Feuerwehr sponserten.

Vivien Schwalowksi
Freiwillige Feuerwehr Wermsdorf

Sprech- und Öffnungszeiten

SPRECH- UND ÖFFNUNGSZEITEN

Gemeindeverwaltung Wermsdorf

Altes Jagdschloß 1, 04779 Wermsdorf
Telefon: 034364 811-0
E-Mail: info@wermsdorf.de
www.wermsdorf.de
Montag geschlossen
Dienstag 9.00 - 12.00 Uhr
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 9.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 17.30 Uhr
Freitag 9.00 - 12.00 Uhr
Das Einwohnermeldeamt bittet weiterhin um vorheriger 
Terminvereinbarung.
Telefon: 034364 811-28
E-Mail: meldeamt@wermsdorf.de

Touristinformation Wermsdorf

Altes Jagdschloß 1, 04779 Wermsdorf
Telefon: 034364 81132
E-Mail: info@wermsdorf.de
Montag - Freitag	 10.00 – 14.00 Uhr
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Museum „Karl Hans Janke - Genie und Schizophrenie“

Schloss Hubertusburg Haus 21,
04779 Wermsdorf

Dienstag bis Freitag 13.00 - 17.00 Uhr
Samstag bis Sonntag 12.00 - 17.00 Uhr
Um Anmeldung für einen Besuch wird gebeten.
Telefon: 034364 549840
E-Mail: ausstellung@karl-hans-janke.de
Aktuelle Informationen finden Sie unter www.karl-hans-janke.de.

Zentralbibliothek Wermsdorf

im Fachkrankenhaus Hubertusburg gGmbH
Gebäude 63 (ehemals Poliklinik)/
Krankenhausverwaltung

Montag 10.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 18.00 Uhr
Dienstag 10.00 - 14.00 Uhr
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 17.00 Uhr
Freitag 10.00 - 13.00 Uhr
Telefon: 034364 62251
Fax: 01212-5-1673-8546
E-Mail: bibliothek_wermsdorf@kh-hubertusburg.de
Zum Redaktionsschluss bestand Maskenpflicht in der  
Bibliothek.

Polizeiposten Wermsdorf

Altes Jagdschloß 1, 04779 Wermsdorf

Dienstag 10.00 – 14.00 Uhr
Donnerstag 13.00 – 18.00 Uhr
Telefon: 034364 88380

Abwasserzweckverband „Oberes Döllnitztal“

04769 Mügeln - Ortsteil Glossen, Mügelner Landstraße 4
(ehemaliges Verwaltungsgebäude der Gemeinde)
zu folgenden Geschäftszeiten:

Montag: geschlossen – nach Vereinbarung
Dienstag: 09:00 – 12.00 Uhr und 14.00 – 16.30 Uhr
Mittwoch: geschlossen – nach Vereinbarung
Donnerstag: 09:00 – 12.00 Uhr und 14.00 – 18.00 Uhr
Freitag: 09:00 – 12.00 Uhr
Telefon:
Frau Haubold 034362 2384-10 e.haubold@azvmuegeln.de
Herr Wache 034362 2384-12 th.wache@azvmuegeln.de
Fax: 034362 238414

Schiedsstelle in Oschatz

Jeder Bürger der Gemeinde Wermsdorf hat die Möglichkeit bei 
Bedarf, z. Bsp. bei Nachbarschaftsstreitigkeiten, die Schieds-
stelle in Anspruch zu nehmen. Der Friedensrichter kann bei 
Rechtsstreitigkeiten schlichtend tätig werden.
Friedensrichter: Herr Ingolf Gasch und
stellv. Friedensrichter: Herr Thomas Zehne

Bitte telefonische Terminvergabe beachten! Am Termin er-
folgt der Einlass ins Gebäude ausschließlich nach telefonischer 
Anmeldung unter 03435 970295.

Vertragsärztlicher Notfalldienst
Bei der Vermittlung von Hausbesuchen muss der Patient bei 
der Vermittlung für den vertragsärztlichen Notfalldienst unter 
116117.
Zu den Zeiten des vertragsärztlichen Notfalldienstes
- an Werktagen von 19.00 bis 7.00 Uhr,
- mittwochs und freitags ab 14.00 Uhr,
- an Samstagen, Sonn-, Feier- und Brückentagen rund um die Uhr
wird ein diensthabender Arzt die in dringenden Fällen erforder-
lichen Hausbesuche im Notfalldienstbereich durchführen. Dieser 
Hausbesuch ist ebenso über die Tel.-Nr. 116117 anzumelden.
Sprechstunden finden statt in der
Bereitschaftspraxis in der Collm-Klinik Oschatz
9.00 - 13.00 Uhr ( Samstag, Sonntag, Feier- und Brückentage)
sowie in der
Bereitschaftspraxis im Krankenhaus Torgau
9.00 – 19.00 Uhr (nur Samstag, Sonntag, Feier- und Brückentage)
sowie in Torgau
zusätzlich Mittwoch und Freitag 14.00 – 19.00 Uhr.
Für lebensbedrohliche Zustände, wie Bewusstlosigkeit, hef-
tiger Brustschmerz, schwere Atemnot, bei starken Blutungen 
sowie schweren Unfällen ist der Rettungsdienst zuständig und 
rund um die Uhr über den Notruf 112 bei Bedarf zu erreichen.

  

Sie sind krank außerhalb der Sprechzeiten Ihrer Arztpraxis?

In den Ärztlichen Bereitschaftspraxen der KV Sachsen erhalten 
Sie medizinische Versorgung bei akuten, aber nicht lebens­
bedrohlichen Erkrankungen außerhalb der üblichen Sprech-
zeiten von Arztpraxen. 

Informationen zu allen Standorten, Behandlungsbereichen 
und Öffnungszeiten erhalten Sie telefonisch unter: 116117, 
sowie unter: www.kvsachsen.de > Bereitschaftsdienste.

Medizinischen Versorgungszentrum 
„Schloss Hubertusburg“ Wermsdorf

Das Fachkrankenhaus Hubertusburg in Wermsdorf bietet seit Sep-
tember 2020 nun auch Sprechstunden in den Fachgebieten der 
Hals-, Nasen- und Ohrenheilkunde (HNO) sowie der Neurologie an.
Neurologische Sprechstunde - mittwochs 8 bis 16.30 Uhr
HNO allgemeine Sprechstunde - dienstags von 8 bis 12 Uhr 
sowie 14 bis 17 Uhr und freitags von 8 bis 12 Uhr.
Beide Sprechstunden erfolgen im Ärztehaus Altes Jagdschloß 6a in 
Wermsdorf. Telefonische Anmeldung unter 034364 88 97 00.

Friedhofsverwaltung
In Friedhofsangelegenheiten wenden Sie sich bitte an:
Kirchgemeinde Oschatzer Land
Friedhofsverwaltung, 04779 Wermsdorf, Clara-Zetkin-Str. 18
Telefon: 034364 87888 und 87889
Fax: 034364 52384
E-Mail: friedhofsverwaltung.oschatzer-land@evlks.de
Öffnungszeiten:

Dienstag 09.00 – 12.00 Uhr
Donnerstag 14.00 – 17.30 Uhr
und nach telef. Vereinbarung
In Bestattungsangelegenheiten wenden Sie sich bitte an:
Herrn Fleischer unter
Telefon: 0176 21446408

Störungsnummern (kostenfrei)

Montag bis Sonntag: 0.00 - 24.00 Uhr
MITNETZ STROM 0800 2305070
MITNETZ GAS 0800 2200922
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Veranstaltungen

Veranstaltungen in der Gemeinde Wermsdorf 2023

Datum Veranstaltung Ort Veranstalter

FEBRUAR
25.02.2023 
18:30 Uhr

Bildfeier Agrargut Malkwitz Traditionspflege Malkwitz e. V. 
Christian Kühne 
heimatverein@malkwitz-sachsen.de

MÄRZ
11.03.2023 Frauentagsfeier Malkwitz Traditionspflege Malkwitz e. V. 

Christian Kühne 
heimatverein@malkwitz-sachsen.de

An alle Vereine und Organisatoren!
Meldung der Termine 2023

Die Tourist-Information bittet alle Veranstalter, ihre Feste und Feierlichkeiten, geplante kulturelle und sportliche Ereignisse 
für das Jahr 2023 so rechtzeitig wie möglich mitzuteilen. Durch Veröffentlichung der Termine im Internet sowie in Veranstal-
tungskalendern wollen wir Sie bei der Bekanntmachung Ihrer Veranstaltung unterstützen.

Gemeindeverwaltung Wermsdorf, Tourist-Information,
Altes Jagdschloss 1, 04779 Wermsdorf,
Tel.: 034364 81132, Fax: 034364 81143,
E-Mail: info@wermsdorf.de

Grafiken:  
Timon Förster  |   Luftaufnahme: Björn Kowalewsky/ 
Helldunkel Produktionen |  Umsetzung: www.allesadele.de

Aus großer Kraft folgt große Verantwortung!
Darum lautet unser Auftrag:

Kräfte freisetzen und auf die Verantwortung vorbereiten. 
Die S.O.L.A. – die „Superheroes of Leipzig Academy“ – bildet 
darum seit nunmehr als 20 Jahren Helden aus und leistet der 

Menschheit einen unersetzlichen Dienst.

Achtung: 
Für das nächste Semester nehmen wir Studenten aus mehreren 

Jahrgängen an, denn wir brauchen jede Hilfe. Deine Hilfe! 

Ein alter Freund, oder sagen wir besser Feind, ist auf einem 
Rachefeldzug. Er sammelt seine Schergen um sich und zwingt uns 

somit zu neuen Heldentaten.

Entdecke auch du deine Superkraft und werde Teil der S.O.L.A.

Bewirb dich jetzt unter www.sola-leipzig.de

Sommerlager 2023
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Sechs Wochen Sommerferien – was nun? 
Schnapp dir deinen Schlafsack und deine  

Abenteuerlust und komm aufs SOLA Leipzig!
SOLA steht für Sommerlager.  

Sieben Tage Action Open Air. Lagerfeueratmosphäre,  
richtig gute Gemeinschaft, eine packende Story  

und du mittendrin. 
Aufregende Geländespiele, spannende Schauspiele,   

lebensnahe Predigten und Gespräche über Gott  
und seine Bibel erwarten dich!

SOLA ist das Ferienerlebnis!  
Du glaubst es nicht? Dann komm und sieh!

SOLA Leipzig 2023
Christliches Zeltlager für Kinder und Jugendliche

  SolaLeipzig     
  sola_leipzig

SOLA I:  12–16 Jahre  30.7.–5.8.2023 
SOLA II:  9–12 Jahre  7.–13.8.2023

Anmeldung: online auf www.sola-leipzig.de

Kosten: 150 € 
 bei Anmeldung oder Zahlung nach dem 31.5.2023 zzgl. 25 € 

 Bearbeitungsgebühr
 Rabatt für das zweite und jedes weitere teilnehmende  

 Geschwisterkind: 30 €
 Finanzielle Unterstützung über das Teilhabepaket ist möglich.

Ansprechpartner: 
Christine Pohl | E-Mail: christine@sola-leipzig.de | 0151-220 765 23

Veranstalter: Evangelisch-Freikirchliche Gemeinde 
Jacobstraße 17 | 04105 Leipzig 
In Zusammenarbeit mit verschiedenen Kirchen und Gemeinden aus 
Leipzig und Umgebung.

Hier treffen sich Senioren

Weihnachten 2022 in der Seniorenwohn- und Pflegeeinrichtung „Hubertushof“

Pünktlich zum Nikolaus brachte Fr. Hennig die liebevoll gestal-
teten Geschenke für unsere Seniorinnen und Senioren in den 
Hubertushof. Sie hatte wieder mit Hilfe der Gruppe „Basteln 
und Handarbeit für Sozialprojekte“ viele verschiedene Über-
raschungspäckchen vorbereitet. Jeder Einzelne unserer Be-
wohner erfreute sich über die selbstgestaltete weihnachtliche 
Schachtel mit handgeschriebener Weihnachtskarte, Weih-
nachtsdeko, etwas zum Naschen und Tee. Unsere Senioren 
haben sich alle sehr über die Nikolausgeschenke gefreut und 
bedanken sich recht herzlich bei Fr. Hennig und allen beteilig-
ten Personen in der Gruppe „Basteln und Handarbeit für Sozi-
alprojekte“.

Fr. Hennig (links im Bild) überreichte die Geschenke für  
Nikolaus und Weihnachten an den Hubertushof. Fr. Franz,  
Fr. Däberitz, Fr. Döge und Fr. Schwarz (von links nach rechts) 
haben als Heimbeiratsmitglieder vom Hause diese in Empfang 
genommen.

Heiligabend im „Hubertushof“

Traditionell zelebrierten unsere Bewohnerinnen und Bewohner 
den Heiligabend gemeinsam. An einer festlich geschmückten 
Tafel wurden sie alle empfangen. Nach einem gemütlichen 
Kaffeetrinken mit Stolle, selbstgebackenen Keksen und vielen 
weiteren leckeren Naschereien wurden verschiedenste Weih-
nachtslieder gesungen, alt bekannte Weihnachtsgedichte vor-
getragen und Anekdoten aus früheren Zeiten ausgetauscht. 
Eine musikalische Einlage durfte natürlich auch nicht fehlen.
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In diesem Jahr freuten sich 
unsere Bewohnerinnen und 
Bewohner besonders, denn 
für jeden von ihnen wartete 
ein liebevoll verpacktes Weih-
nachtsgeschenk unter dem 
Tannenbaum. Jeder unserer 
Senioren freute sich über den 
Weihnachtskalender und die 
Tasse, welche von der Schwa-
nenapotheke Wermsdorf ge-
sponsert wurde. Des Weiteren 
entzückten die verschiedens-
ten Präsente wie selbstge-
strickte Brillenbänder, Socken, 
Mützen, Schals und Kniede-
cken sowie gebastelte Sterne 
in unterschiedlichen Größen, 
Formen und Farben unsere 
Bewohner. Auch allerlei Weih-
nachtsbaumschmuck, genäh-
te Beutel, gehäkelte Tisch-
deckchen und vieles mehr 
erfreute unsere Senioren.
Vielen Dank an der Stelle an 
die Schwanenapotheke und Fr. 
Hennig mit ihrer Gruppe „Bas-
teln und Handarbeit für Sozial-
projekte“. Wir hoffen auf eine 
weiterhin gute Zusammenar-
beit im neuen Jahr. Ein Danke-
schön galt auch unserer Küche 
für die köstliche Verpflegung 
unserer Senioren und unserem 
Betreuungsteam für die weih-
nachtlichen Vorbereitungen 
und die abwechslungsreichen 
Unterhaltungspunkte während 
des Heiligabends. 
Vielen Dank auch an unser 
Pflegeteam für die tatkräf-
tige Unterstützung und an  
Fr. Metzner, unserer stellver-
tretenden Pflegedienstleitung, 
für die musikalische Einlage 
am Weihnachtsabend.

Sozialer Dienst
Seniorenwohn- und Pflegeeinrichtung „Hubertushof“

Geburtstage

Herzliche Glückwünsche unseren  
Seniorinnen und Senioren im Februar 2023

Wermsdorf mit Reckwitz
03.02. Frau Goedicke, Marianne zum 85. Geburtstag
03.02. Herr Steude, Günter zum 70. Geburtstag
09.02. Herr Richter, Bernd-Dieter zum 70. Geburtstag
19.02. Herr Schüttig, Roland zum 80. Geburtstag
19.02. Herr Friese, Karl-Heinz zum 70. Geburtstag

22.02. Frau Gasch, Erika zum 70. Geburtstag
23.02. Frau Gappisch, Monika zum 80. Geburtstag
27.02. Frau Malik, Brigitte zum 85. Geburtstag

Mahlis
10.02. Herr Heinze, Gunther zum 70. Geburtstag
16.02. Frau Horn, Irmgard zum 75. Geburtstag
25.02. Frau Buchwalder, Monika zum 70. Geburtstag

Liptitz
06.02. Frau Mainka, Anneliese zum 90. Geburtstag

Luppa
05.02. Frau Kretzschmar, Lieselotte zum 90. Geburtstag
05.02. Herr Richter, Günter zum 75. Geburtstag
07.02. Frau Herrmann, Annemarie zum 100. Geburtstag
08.02. Frau Richter, Rosmarie zum 70. Geburtstag
14.02. Frau Schmidt, Ilona zum 70. Geburtstag
19.02. Herr Winkler, Ernst zum 85. Geburtstag
24.02. Herr Busse, Reinhold zum 90. Geburtstag

Calbitz
02.02. Herr Bak, Manfred zum 70. Geburtstag
10.02. Frau Laube, Regina zum 70. Geburtstag

Malkwitz
22.02. Frau Kaßner, Karin zum 75. Geburtstag

Sonstiges

Neue Jugendschöffen für 
die Amtsperiode 2024-

2028 gesucht!

Bewerben Sie sich jetzt bis 
zum 31.03.2023

finden Sie auf unserer 
Internetseite 

www.landkreis-
nordsachsen.de

oder telefonisch unter 
03421/7586102

Im ersten Halbjahr 2023 werden bundesweit die Jugendschöffen für die 
Amtsperiode 2024 bis 2028 gewählt und die Vorbereitungen dazu beginnen 

bereits jetzt.

Auch im Landkreis Nordsachsen werden Männer und Frauen gesucht, die an 
den Amtsgerichten Eilenburg und Torgau als Vertreter des Volkes in 

Verhandlungen gegen Jugendliche mitwirken und an der Rechtsprechung in 
Jugendstrafsachen teilnehmen.

Sie sind deutscher Staatsangehörigkeit, wohnen im Landkreis Nordsachsen 
und werden am 1.1.2024 mindestens 25 und höchstens 69 Jahre alt sein? 

Dann bewerben Sie sich jetzt bis zum 31. März 2023. 

Informationen und Formulare finden Sie auf unserer Internetseite oder per 
Telefon unter 03421/7586102.


